

携新书与济南读者见面

白岩松:不要让手机成为手铐

9日,央视知名评论员白岩松携新书《白说》在山东书城举行读者见面会。活动现场,已到了有权保持沉默年纪而拒绝沉默的白岩松对读者提及的媒体转型、家庭教育等方面的问题知无不言,言无不尽。



白岩松在与读者和媒体交流的过程中,认真回答了大家的问题。 本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄

本报记者 师文静

中国人太爱抱怨

见面会白岩松的自我调侃中开始,但全程的问题却非常严肃。白岩松说,他走到哪儿都要解释一番,新书为何取名《白说》,后来他干脆幽默地回答,“因为我不姓胡”。

谈及为何全国各地辛苦地举行读者见面会,白岩松称,他与一千人聊天,可能有五百人真正有收获,但是这五百人是谁他不知道,所以他选择与一千人沟通。“与大家面对面沟通,今天能有五分之一的人有收获,就没白费工夫。”

在读者的提问中,不少人关心“在当下浮躁的社会中如何自存”,白岩松说:“既然你知道当下社会很浮躁,就要给自己开药方。每个人都应该努力地改变自己开始,而不是让别人去变而自己不变。”他认为,当下的中国人太喜欢抱怨,其根源就是觉得其他人都有问题。如果大家都能认识到自己才

是最大的问题,先改变自己,中国人就改变了。对读者问他为什么总是皱着眉头,白岩松称:“因为没有听到让我可以笑的问题。”

不该让手机控制生活

作为媒体人,自然会被问到对媒体变革的看法,白岩松称,他不会特别关注传统媒体和新媒体这些概念,他关注的是媒体。他是中国互联网最坚定的支持者,到现在他仍认为互联网来到中国比在其他国家有更大的益处。

至于自己为何不用微信、微博,白岩松说:“从个人生活方式来说,不需要。我每天都有机会说话,为何还要去互联网上说话?我不上朋友圈,因为我这个年龄不要励志鸡汤。很多人在直播自己的生活,吃什么,去哪儿,我自己的活法都没弄明白,就不去了解别人怎么活了。”

白岩松说,他不想在微信、微博上浪费很多时间去沙里淘金,希望能自由掌握自己的时间,不希望手机成为自己的手

铐。“对相当多的中国人来说,手机已成为一副手铐。手机的发明是为了提供方便,是工具,但现在它控制了我们的生活,大家要保持警觉。如果你十分钟不到就摸一下手机,那么恭喜你,买到了一副很好的手铐。”

中国父母要学会做家长

白岩松的读者年龄跨度非常大,其中一位读者问到如何做父母的问题。白岩松称,“一提到教育,大家觉得有各种问题,希望中国的父母不要抱怨教育问题全是社会的责任,父母不能忽视自己才是孩子最重要的老师。”

白岩松称,很多学校不敢开体育课,因为孩子一受伤,家长就攻击学校。“家长们怕什么,不付出代价孩子们怎么会成长呢?有些家长天天打麻将,孩子怎么能爱看书?最重要的是父母为孩子营造了怎样的成长氛围,希望中国的父母做自己该做的,中国的孩子会比现在好很多。”



成龙率飞虎队要“干票大的”

本报讯(记者 倪自放) 铁道游击队的故事已经多次被搬上荧屏银幕,由成龙领衔主演、丁晟执导的动作喜剧大片《铁道飞虎》再次聚焦这一题材,6月8日影片宣布定档12月16日。

成龙透露,《铁道飞虎》讲述了抗日战争时期,一群各有缺点的小人物联合起来想干件大事的故事。8日发布的预告片中,由成龙、黄子韬、王凯、王大陆、桑平、吴永伦六人组成的飞虎队首次合体亮相。伴随着一声长鸣,火车快速驶进车站,画面颜色从

黑白渐变到彩色。成龙领衔的“铁道六虎”更是连爆金句:成龙大秀山寨日语“土豆哪里去挖”,让人忍俊不禁;黄子韬自爆“裁缝”身份,表情喜感;王凯一句“说了叫你别动”霸气外露;王大陆一脸呆萌,“放我走行吗”引发好奇;吴永伦和桑平则简单一句“干”,爽快干脆。飞虎队员性格初步显露。

预告片最后成龙贡献惊喜彩蛋:“duangduang就炸了!”对此网友连连感叹:“大哥太会玩了!”据悉,预告片由丁晟导演亲自打造。



“王炸组合”惊艳《盖世音雄》

本报讯(记者 师文静)

国内首档EDM音乐节目《盖世音雄》将在江苏卫视首播,打头阵的是备受瞩目的凤凰传奇战队。他们派出嘻哈女子组合李斯丹妮和艾菲献上开场秀,两人被封“王炸组合”,一首《十面埋伏》惊艳四座。

《盖世音雄》首场比拼哪个战队打头阵抽签决定,凤凰传奇率先派出队员拉开比赛序幕。“当时我俩脑子有点蒙,这个游戏毕竟是我们第一次参与,很多牌该怎么出大家心里

都是蒙的。”玲花坦言,第一个出战让他们有点慌,但队中有李斯丹妮和艾菲这对嘻哈组合存在,又让他们有了底气,“上来就把她们排到第一个,是想让她俩把开场秀‘炸’起来!”

李斯丹妮和艾菲也如队长玲花期待的那样,凭借一首《十面埋伏》瞬间引爆全场。她们将琵琶曲《十面埋伏》和京剧《霸王别姬》唱段混编在一起,以说唱饶舌的形式呈现出来,古典与嘻哈碰撞,两人充满感染力的霸气表演堪称惊艳。

“星海杯”全国少儿钢琴比赛山东赛区报名持续中 山东选拔赛评委阵容强大

本报讯(记者 师文静)自5月18日第16届“星海杯”全国少年儿童钢琴比赛山东选拔赛报名工作启动以来,得到了山东钢琴学子的积极响应,报名工作异常火爆,来自全省各地的琴童都希望参与到比赛中,展示自身的才艺。近日,选拔赛组委会决定,参赛琴童的参赛证除了参与比赛外,还可以优先参加今年9月至12月众多钢琴大师班和音乐会。

第16届“星海杯”全国少儿钢琴比赛山东选拔赛由齐鲁晚报、山东大学国际钢琴中心主办,山东省钢琴专业委员会、山东肖邦钢琴聚乐部、齐鲁影业、济南朗声·施特劳斯琴行协办。自启动以来,众多琴童报名踊跃,其中有一位钢琴老师给20余名学生报了名,可见其对选拔赛的认可。这位钢琴老师表示:“这次比赛强大的评委阵容吸引了我

们,希望大赛给学生们一个公平的检验学习成果的机会,相互交流经验取长补短,让他们通过比赛增长见识得到锻炼。”

“星海杯”全国少儿钢琴比赛山东选拔赛的评委会主席由著名钢琴家秦川教授担任,山东艺术学院音乐教育学院院长孙建滨教授担任副主席,评委会成员均由省内著名钢琴教育家、演奏家组成。强大的评委阵

容也是吸引众多琴童踊跃报名的重要因素。

据了解,山东选拔赛4个组别的报名时间截止到6月30日,山东选拔赛的颁奖音乐会将于7月10日举行。获得山东选拔赛各组别一等奖的选手可以进军全国总决赛。总决赛将于8月27日至30日在北京中央音乐学院举行,期待山东选拔赛走出去的琴童能在全国取得好成绩。

此外,据山东选拔赛组委会介绍,本次大赛琴童除了凭参赛证参加比赛外,还可以持证免费观看德国著名钢琴家的钢琴独奏音乐会。9月-12月,可优先参加上海音乐学院方百里教授的讲座、中央音乐学院钢琴教授杨鸣的讲座及大师班,并享有优惠。

山东选拔赛咨询热线:0531-82678198 微信号:15020011857。